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Referat af generalforsamlingen søndag den 19.02.2023, kl. 16.00  

Marienberg skole, 20 deltagere  

1. Valg af dirigent  
Peter Hofman-Bang blev valgt – Peter konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt 
indvarslet og med dagsorden ifølge vedtægterne.  

2. Valg af referent Torben Hviid blev valgt til referent.  

3. Formandens beretning  
Formanden bød velkommen til foreningskonsulent i DOF, Carsten Lausten, og aflagde 
beretning for 2022. Beretningen er vedlagt referatet.  
Debat: Henrik påpegede, at O-63’ deltagelse i divisionskonkurrencen sker i et samar-
bejde med Maribo OK.  

4. Kassereren forelægger regnskabet  
Lis gennemgik regnskabet. 
Indtægter: 2022 var et stille år. Kontingentrestancer som vanligt. Indtægter fra kontin-
gent, salg af kortfil mv. Tilskud fra Festugen til korttegning af Kulsbjerg. Afstedkommer 
vedtægtsændring vedr. foreningsopløsning, jf. pkt. 6. Intet tilskud fra kommunen pga. 
mangel på juniorløbere. Intet VTR- arrangement. Indtægter i alt 18.000 kr. 
Udgifter: DOF-kontingent 10.000 kr. Ingen gaver i 2022. Udgifter til IT-support og ny bat-
terier til SI-enheder. Udgifter i alt 24.000 kr. 
Alt i alt: Underskud 6.000 kr. Formue 59.000 kr. 
Debat: Peter HB: Årets underskud modsvarer sidste års overskud. Torben, Lis: Vi bør un-
dersøge mulighed for samarbejde med MOK om fælles OCAD licens (betales årligt). Carl-
Aage: Vi bør opgradere Condes. Troels: Bestyrelsen vil gerne prioritere det sociale i for-
bindelse med divisionsmatcher, jubilæum etc. med deraf følgende underskud. 
Regnskabet blev herefter godkendt enstemmigt. 
I forlængelse af dette punkt blev en oversigt over foreningens materielbeholdning om-
delt. Materiel-udvalget mener, at beholdningen dækker de aktuelle behov.  

5. Fastsættelse af kontingent  
Bestyrelsen foreslog uændret kontingent 200 kr. / 350 kr. / 700 kr. Dette blev vedtaget 
enstemmigt.  

6. Indkomne forslag 
Bestyrelsen har foranlediget af bemærkninger fra Vordingborg Festuge i forbindelse 

med tildeling af tilskud i 2022 fremsat forslag til ændring af vedtægternes § 11 til (hvor 
ny tekst er skrevet med rødt):  

”Beslutning om foreningens opløsning kan kun tages på en i dette øjemed særligt ind-
kaldt generalforsamling, når mindst 5/6 af de tilstedeværende stemmeberettigede med-
lemmer stemmer derfor, og mindst 2/3 af foreningens aktive medlemmer er til stede 
(erstatter ”tilstede”).  

Forud for beslutning om opløsning træffer generalforsamlingen (erstatter ”man”) ved 
simpel stemmeflerhed beslutning om anvendelse af klubbens materiel og formue, som 
skal tilfalde en eller flere amatørsportsklubber. Såfremt det tilstrækkelige antal med-
lemmer ikke er mødt, indkaldes til en ekstraordinær generalforsamling, hvor beslutnin-
gen tages med 5/6 stemmers flerhed uden hensyn til antallet af mødte stemmeberetti-
gede medlemmer.” Vedtægtsændringen blev vedtaget enstemmigt. 

7. Valg af bestyrelse  
Bestyrelsen består p.t. af:  
Troels Lassen, formand, Lis Noes, kasserer, Bente Skov-Jensen, Bonnie Petersen, Henrik 
Plenge, Kim Jensen og Torben Hviid. 
Alle var på valg - alle villige til genvalg. Der var ikke nye kandidater. Alle blev genvalgt. 
Bestyrelsen konstituerer sig selv.  
Suppleant: Carl-Aage Hansen blev genvalgt.  

8. Valg af revisor og revisorsuppleant  
Peter Hofman-Bang blev genvalgt som revisor. Birgit Madsen blev genvalgt som revisor-
suppleant.  

9. Eventuelt.  
Henrik orienterede om festligholdelse af foreningens 60 års jubilæum 13. maj. Roklub-
bens lokaler er booket. Troels C har tilbudt hjælp til løb, men vi klarer os ved at gen-
bruge PI’s mesterskabsløb i Vordingborg fra 2022. Bestyrelsen står for løbet. Henrik ef-
terlyste frivillige til tilrettelæggelse af jubilæumsfesten og opfordrede til at få kontakt til 
gamle medlemmer. Det bliver ikke et stort arrangement i forhold til andre klubber.  

Pokaler blev overrakt til klubmestre: 
Dame: Pia Kadziola 
Herre: Henrik Plenge Jensen 
Herre Senior: Carl-Aage Hansen 
Kammeratskabspokal blev med motivation tildelt Per Steen, som dog ikke var til stede. 
Pokalen vil blive overrakt ved en senere lejlighed. 



     

Herefter fortalte Carsten Lausten om DOF’s foreningsarbejde. 
Om DOF’s konsulentteam. Om det ny FindVeji koncept med betaling for brug. Carsten 
står selv for IT-platformene og kontakt til klubber i Østkredsen. 
Han anbefalede, at man får DOF’s nyhedsbreve i sin mailbox – tilmelding sker i O-Service 
således: Løbere – Ret løber – Nyhedsformidling 
FindVeji dage bliver 1. – 14. maj. DOF stiller materiale til rådighed, løb tilmeldes hos 
DOF, som reklamerer. O-63’ jubilæumsløb kan fint stå som et tilbud her. 
Om Skole OL. Om afholdte webinarer på Uddannelsesplatformen. 
Om samarbejdet med Naturstyrelsen; det er DOF’s mål at afholde årlige møder med alle 
NST enheder. Naturnationalpark konceptet er under genovervejelse: evidens i forhold til 
Naturnationalparkernes værdi for naturen skal udbygges.... Friluftsrådet – 23 lokale råd, 
uddeler også̊ midler.  

Efter dette punkt erklærede dirigenten generalforsamlingen for afsluttet og nedlagde sit 
hverv med tak for god ro og orden.  

19. februar 2023  

 
 

Efter generalforsamlingen fortalte Peter Hofman-Bang underholdende og informativt 
om Danmarks nyeste o-klub ”AMOK, Amager O-Klub”, som blev stiftet i 2008 bl.a. på Pe-
ters initiativ, og som er gået fra 0 til 120 medlemmer i den korte periode. Klubben har 
en god økonomi og et højt aktivitetsniveau. Det lykkedes ikke at vise denne lille film, 
hvor Peter bliver interviewet om orienteringsløb i et webinar for pensionister: ”Brug 
kroppen Københavner”: www.facebook.com/watch/?v=331476431684863&ref=sharing  

Der var dejlige hjemmebagte kager til mødet, og arrangementet sluttede med velsmag-
ende varm mad. 

Formandens beretning 
 
Kære klubkammerater,  
2022 var et nogenlunde almindeligt år efter nedlukninger og restriktioner. 
Dog plejer jeg ved denne lejlighed at causere over især divisionsturneringen og VTR-løb, 
men idet vi ingen VTR-løb lavede i 2022, da vi i sidste VTR-sæson lavede det første løb i 
november 2021; og i denne sæson et af de sidste løb i januar 2023, må I nøjes med divi-
sionsturneringen. 
 
Det startede faktisk rigtigt godt med den første divisionsmatch den 22. maj i Aggebo-
Græsted, hvor i alt 2 damer og 10 herrer fra O-63/Maribo skrabede nok point sammen til 
at slå både Hvalsø og SG overbevisende, mens vi tabte til DSR. Ved den anden match den 
18. september i Tokkekøb Hegn opnåede 3 damer og 7 herrer dog kun halvdelen af poin-
tene og tabte alle matcher. En del af forklaringen er, at både børn og veteraner med fejl-
klip tælles med ved andet løb.  
Jeg vil lige benytte lejligheden til at fremhæve Pia, som vandt sin klasse ved begge løb 
samt konstatere, at vi klarer os ret godt, når vi stiller op og bare gennemfører vores baner; 
alene fordi vores modstandere ikke nødvendigvis stiller op. 
 
Selvom vi ikke lavede VTR-løb i 2022, har vi faktisk haft en del aktiviteter, der har givet 
mulighed for at komme ud og løbe. Blandt andet: 
-Træningsløb i Hydeskov 23. april v/ John 
-Træningsløb i Ovstrup 28. maj v/ Anders 
-Nattergaleløb 25. juni v/ Torben 
-Træningsløb i Faksinge 1. oktober v/ John 
-Træningsløb i Vintersbølle 16. oktober (kend Din Skov) v/ Anders 
-Juleløb 8. december v/ Carl Aage 
 
Jeg vil fremhæve et par enkelte arrangementer: 
 
I juni måned (11/6) fik vi fint besøg af sprint-landsholdet, der, som en del af forberedel-
serne til VM på hjemmebane i Trekantområdet, trænede knockout sprint i Vordingborg. 
Ønsket var at øve sig i at løbe i provinsbyer bygget op om en central gågade, og der må 
man sige, Vordingborg passer fint. Korttegneren havde en ultrastejl læringskurve, men alt 
forløb fint. Mellem de tre løb, landsholdsløberne var igennem, kunne vi almindelige lø-
bere prøve kræfter med banerne, hvilket flere benyttede sig af. Dagen blev afsluttet på 
Nygaardsvej, hvor Karen beværtede landsholdet på fornemste vis. 
 
I september afholdt politiet DM med prolog i Ulvshale 20. september, klassisk oriente-
ringsløb i Klinteskoven 21. september og sprint i Vordingborg By 22. september. O-63’ere 

Torben Hviid Referent  

 



hjalp med korttegning, banelægning mm., og klubbens løbere havde derigennem mulig-
hed for at deltage i løbene uden for konkurrence. Politiet er dog ikke dummere end at de 
havde lagt arrangementet i arbejdstiden, hvorfor meget få havde mulighed for at deltage.  
 
Igen i år havde vi valgt et af HG’s VTR-løb til at afvikle vores klubmesterskaber. Arrange-
mentet foregik i Klinteskoven på Johns nyreviderede kort, men al kommunikation herom 
forløb dog gnidningsfrit. John valgte, som den sportsmand han er, ikke at stille op og ud-
nytte sit forhåndskendskab. Han blev i hvert fald ikke klubmester. Dem vender vi tilbage 
til senere… 
 
DOF har besluttet at omorganisere Find Vej I -portalen, hvilket stiller nye krav til de kort 
og baner, der ligger der. Det har givet kortudvalget (dvs. Kim, John og mig) anledning til 
at gennemgå vores Find Vej I -projekter og prioritere dem mht. revidering og/eller nyteg-
ning. Et kuriosum her er, at vi har et Find Vej I -projekt i Nakskov, som ingen aner, hvor 
kommer fra. Hjælp modtages gerne… 
 
Til slut vil jeg lige nævne det, jeg nok glæder mig mest til i det kommende år; nemlig vores 
jubilæumsarrangement lørdag 13. maj. Husk datoen. Henrik er tovholder og vil nok sige 
lidt mere lidt senere. 
 
Tak for i år. 
Tak til alle jer, der har lavet og hjulpet med arrangementer 
Tak til alle jer, der kom og deltog 
Tak til bestyrelsen  
 
 
Indvielse af Find Vej i Faksinge Skov v/Lis Noes og Kim Jensen 
 
Søndag d. 11.6 2023 var der indbudt til Tættere på naturen – et tilflytterprojekt. Arrangør 
var bl.a Vordingborg kommune, Naturstyrelsen, DGI Storstrømmen, Præstø Outdoor på 
området omkring Bosei. 
John Knudsen har tegnet kort og lavet folder, og der var officiel indvielse af kortet kl. 
10.30. Dagen var flot og varm, og der var tale fra Kommunen af Britt Skovgaard og Henrik 
Holmer fra DGI. Derefter fik John lov at klippe det røde bånd, og en enkelt flaske bobler 
blev åbnet. 
56 var registreret, da vi kørte ca. kl. 12, og generelt fin deltagelse i de mange aktiviteter. 
Vores tidligere medlem Helge Bramsen passede bål, hvor man kunne lave natur-bålmad. 
Jeg fik lavet hyldeblomst dyppet i pandekagedej – det var godt. 
Kim og jeg havde en god tur rundt i skove og fulgtes noget af vejen med en dreng på 12-
13 år. Kim prøvede at vise ham, hvordan kortet skulle vende, men han have været spejder 
og havde sin egen måde at se på kortet. Han forklarede Kim, at han havde Asbergers, og 

derfor huskede og så kortet på sin måde. Imponerende at kunne huske detaljerne og så 
oversætte dem til det man ser. 
En dejlig tur i skoven og mulighed for at prøve andet og hilse på kendte og ukendte. 
Tak til John for endnu et godt stykke arbejde. 
O-hilsen Kim og Lis      
 
 
Divisionsmatch den 30. april 2023 i Valborup Skov 
 
O-63/Maribo stillede med et toptunet hold med 21 løbere. De formåede at vinde 12 før-
stepladser, 5 andenpladser, 1 tredjeplads samt 2 fjerdepladser. Alle løbere bidrog med 
vigtige point i opgøret med de øvrige klubber. 
 

Klub Score Point 
O-63/Maribo 245 – 129 6 
Hvalsø 197 – 155 4 
DSR/Fredensborg/Vinderød 168 – 161 2 
OK S.G. 46 – 211 0 

 
 

Match Klubnavne Score 
1 Hvalsø OK – DSR/Fredensborg/Vinderød 67 – 57 
2 Hvalsø OK – O-63/Maribo 62 – 81 
3 Hvalsø OK – OK S.G. 68 – 17 
4 DSR/Fredensborg/Vinderød – O-63/Maribo 52 – 80 
5 DSR/Fredensborg/Vinderød – OK S.G. 59 – 14 
6 O-63/Maribo – OK S.G. 84 – 15  

 
Anden runde i turneringen afvikles den 17-9 i Rude Skov, så sæt et X i kalenderen. 
 
Beretning fra D-70 løberen v/Bente Skov-Jensen 
 
Det var med store forventninger til en førsteplads, at jeg deltog i matchen. Jeg var nemlig 
den eneste løber i D-70. Tiden var ikke vigtig, jeg skulle bare gennemføre. Således kunne 
jeg løbe i skoven uden nerver. Men, men på vej til post 2, som lå nede ad en skrænt, 
mistede jeg fodfæste – benet ligesom forsvandt under mig – og jeg faldt pladask forover. 
Noget fortumlet rejste jeg mig, hvad nu med førstepladsen? Benene rystede under mig, 
og jeg prøvede forsigtigt at gå ned ad bakken. Det gjorde ikke ondt nogen steder. Heldig-
vis faldt kroppen til ro igen, og jeg kunne fortsætte mit løb. Jeg kom i mål i tiden 1.02.39, 
og førstepladsen var i hus. 
 



Beretning af fra H-45 løberen v/Henrik Plenge Jensen 
 
På denne sidste dag i april måned, var det med store forventninger, at jeg drog til Valbo-
rup Skov, for at kæmpe for point til klubben, så vi forhåbentlig kan være med til at løbe 
om oprykning til 5. division i efteråret. Kim havde sørget for, at en god flok løbere fra både 
O-63 og Maribo stillede til start. 
Familien Hviid stillede talstærkt op, hvor bl.a. svigerdøtrene var klar til at kæmpe om po-
int til klubben. Der var god stemning i teltet inden start og der blev flittigt delt ud af fif og 
gode råd fra de gamle gæve løbere, til de nye knapt så rutinerede. Det skulle senere vise 
sig, at denne erfaringsudveksling i den grad blev omsat til fremragende o-teknik af de nye 
løbere. 
Jeg skulle løbe bane 2 på 6,2 km og 19 poster. En fin længde i forhold til min grundform 
og da skoven ikke er alt for kuperet, så havde jeg en forventning om, at 1. pladsen var 
inden for rækkevidde. Mit løb gik OK, og det var en fornøjelse, at se så mange O-63’ere 
og MOK-løbere kæmpe sig rundt i skoven. Sågar en gammel købmand, som både kæm-
pede med en stok og selve o-banen, var ude og høste point. Jeg vil lige nævne en episode, 
hvor jeg mødte Hjaltes kæreste Sofie, som var ude på hendes, vist nok, første o-løb på 
egen hånd. Jeg møder hende i modløb i halvåbent terræn, lige efter jeg har klippet en 
post. Hun har god fart på, og det er tydeligt, at hun ikke har brug for hjælp fra en erfaren 
o-løber. Jeg fortsætter i retning af næste post, hvor jeg skal forcere et område med halv-
tæt bevoksning, inden jeg efter ca. 200 – 300 meter skal fange en større skovvej, som skal 
bringe mig videre mod næste post. Jeg kæmper mig igennem tæthederne og når omsider 
skovvejen. På skovvejen kan jeg se en løber ca. 100 meter længere fremme og til min 
store overraskelse, er det Sofie, som nu løber i samme retning som mig! Hun fortsætter 
ud ad skovvejen mens jeg drejer ind i terrænet og finder min næste post. Jeg kommer i 
mål i tiden 59.37, ca. 12 min foran nr. 2.  
 

 
Sofie og Aviaaja med Else Marie og Torben 

Efter målgang opsøger jeg Sofie for at få opklaret, hvad der egentlig skete i skoven, og det 
viser sig ganske rigtigt, at da jeg møder Sofie, er hun på vej mod den post, som jeg havde 
klippet kort forinden, og da jeg ser hende igen, har hun nået at klippe posten og overhale 
mig pga. af et kløgtigt vejvalg og høj fart. På trods af ca. 36-års erfaring som o-løber, så 
kræver det ikke nødvendigvis mange års træning for at matche en erfaren o-løber.  
Endelig vil jeg også fremhæve Asbjørns kæreste Aviaaja, som fortjener udmærkelse i 
kampgejst. På trods af, at en af posterne drillede voldsomt og betød et stort tidstab, så 
gennemførte hun banen og blev en flot nr. 2 efter Sofie i D21 B, hvilket betød flere herlige 
og tiltrængte point til klubben. 
 
Det tegner lyst for klubbens fremtid!   
 
 
Nattergaleløb 2023 – kommunens forpost v/Lis Noes 
 
Inden årets nattergaleløb havde jeg hørt en lille fugl synge om, at klubbens tegnecompu-
ter var sat på en opgave. Årets planlægger var sidste års vinder, Morten, der havde varslet 
aftenshygge med grill hos Garnnissen i Bårse. Løbsområdet ville dog først blive offentlig-
gjort på selve løbsdagen, lørdag d. 24. juni. 
 

 
 
Hjemme fra i god tid, så Kim og jeg kunne stoppe hos Bonnie for samkørsel. Løbetøj, sol-
creme, hat og vandflasker. Mødested var Sankt Hans bålpladsen ved Bårse Søerne ved 
afkørsel 39. Søerne, som vi har set mange gange fra motorvejen, men nu næsten ikke kan 
ses. Vi parkerede uden at se noget som helst til o-løb. Ventetiden til kl. 13.30 gik med at 



se en stor mængde signalkrebs, som nogle lystfiskere havde fanget. De fortalte, at de som 
invasiv art ikke må sættes ud igen, men de skulle indgå i madlavning hjemme hos fiskerne. 
Efter lidt tid spottede vi en klubtrøje, som Bente havde på, så var det ikke helt forkert. 
Det var meget varmt, og Peter Bjørn var krøbet i skyggen. Vi var 11 løbere, som fik udle-
veret et nytegnet kort over Bårse Søerne og Bårse by. Løbstid 1 time, og 30 poster, der 
måtte tages i vilkårlig rækkefølge. De fleste poster havde spørgsmål om Bårse by og dens 
virksomheder, og resten var nattegaleposter, hvor man skulle tage 1 papirlap med en 
nattergal. 
 
Tilbage i 1968 købte mine forældre en lille landejendom i Over Vindinge, og vi kørte dertil 
hver weekend i 3 år, inden det blev vores hjem. På de ture ned fredag og hjem mandag 
morgen tidlig (skulle nå Emdrupborg forsøgsskole kl. 8.00), så kørte vi via Bårse til hoved-
vej 2, og dermed kendte jeg til Bårsebageren. Senere kom jeg på Svend Gønge skole i 
Lundby og mødte elever, der kom fra Bårse og omegn. Alt det sammen med en far fra 
Everdrup og mange søndagsture, så tænkte jeg, at det ville blive let at klare spørgsmål.  
Men jeg tog fejl – Morten er tilflytter i en anden tid end jeg kendte til, og han og Elin er 
meget lokalt engageret, så der kom nutidige opgaver: hvor mange arbejdspladser er der 
i Bårse, hvor mange huse er til salg, hvor mange tømrere har tilhørsforhold i Bårse, hvor-
for hedder mekanikeren, som den gør. Dertil hvad blev gården på Sneserevej 2 kaldt i 
gamle dage, hvornår blev det gamle forsamlingshus bygget, og hvornår blev det nye for-
samlingshus bygget. 
 

     
 
Så afsted i rask gå-tempo via Insatech, boldbanen og smutvej ud på Lundbyvej, nikke til 
beboerne på plejehjemmet, gadekæret, øv ikke muligt at gå øst om kæret, ud til landeve-
jen, gården på Sneserevej, som jeg mente var Smedegården. Spurgt en dame og en halv-
stor dreng – det viste de ikke, men drengen blev åbenbart interesseret, så han kom lø-
bende efter mig og bekræftede det. Bag et skur, og så en lille trappe op – hov havde 
Morten glemt en tennisbane på kortet? Ups, måske var jeg på privat grund. Ja – der var 
en dame og jeg spurgte mig for, og hun gav mig lov at gå igennem. På vejen nåede vi at 
tale 3 minutter – hun var en tidligere kollega til min mor fra 1980’erne i Mogenstrup. Skal 

hilse fra den tidligere amtsborgmesterfrue. Så skolen, en carport med tilbud om vand, 
brugsen, Mestermadsen’s p-plads, 2 poster langs landevejen og så retur til Bårse Søerne, 
hvor jeg nåede 1 post. Kunne have taget trækbåden over til stævnepladsen, men jeg turde 
ikke, hvis nu jeg ikke havde armkræfter til at komme i land. Skulle jo nødigt komme for 
sent.  
 
Nattergaleposter havde Kim misforstået, så han tog posttegningen og ikke kun en lap – 
ja, faktisk havde han slet ikke set lapperne, der var bundet på. Måske det var varmen. Det 
var bagende varmt, så det var godt med kolde drikkevarer i skuret bagefter. Stedet er et 
besøg værd – der er en fin tur rundt om og mellem søerne, toiletter, bålhytte og shelters. 
Der var spejdere og cykelturister. En fin forpost i kommunen, som vi ofte drøner forbi. 
Så var det hjem i bad, og afsted til kl. 18. Der var flot bag ved Morten og Elins ejendom – 
telte, havemøbler, 3 stk. grill og tilbud om at smage en grillet dyrekølle. Smuk udsigt til 
blomster-stribe i marken. Vi var 21, som spiste og hyggede, og fik svar på alle de mange 
spørgsmål. Dagen havde været varm, og med lidt vind føltes det lidt køligt ud på aftenen, 
men så fik vi kaffe og the, og mulighed for at se Elins flotte udvalg i sin garnbutik. Peter 
Hofman-Bang havde medbragt, så vi kunne fået et lille glas til kaffe og the. 
 

 
 
Peter Hofman-Bang blevet årets vinder, og Torben og jeg fik æren af at skrive et indlæg 
til klubbladet. Jeg har skrevet og Torben fotograferet. 
Mange tak for en helt igennem god dag – flot kort, spændende løb, gode spørgsmål, 
hygge i haven og ikke mindst godt selskab.  
 
Nattergalehilsen Lis 

 



 
 
Allerede i 2022 påbegyndte jubilæumsudvalget tilrettelæggelsen af festlighederne. Ud-
valget blev nedsat ved generalforsamlingen i februar 2023 og bestod af Troels Lassen, 
Henrik Plenge Jensen, Peter Bjørn Jensen, Villy Rasmussen, Birgit Hage og Carl-Aage Han-
sen. Dagen skulle fejres med så mange nuværende og tidligere medlemmer af O-63 som 
muligt. Nuværende medlemmer af Maribo OK var også inviteret. Der blev efter godt de-
tektivarbejde lavet en database med relevante oplysninger til udsendelse af invitation, og 
52 tilmeldte sig. 
 
Jubilæumsudvalget havde ved Bonnies hjælp fået kontakt til Vordingborg Roklub, som 
netop havde besluttet som noget nyt at leje deres dejlige lokaler ud til arrangementer. O-
63 blev de første til at nyde godt af dette. 
 
Kl. 12.00 startede forberedelserne i Roklubben. I den ene ende af lokalet blev der dækket 
borde med klubbens farver, og Peter Hofman-Bang havde sørget for borddekorationer. I 
den anden ende var der plads til en udstilling om klubbens historie. Peter Nielsens billeder 
fra 50 års-jubilæet kørte på en storskærm, og Troels Christiansen supplerede senere ud-
stillingen med diverse materiale fra det afholdte WM i sprintorientering i Kolding i 2022, 
hvor Troels gav en meget stor hånd med. 
 
 

 

Kl. 15.00 var der jubilæumssprint i Vordingborg By med startsted på plænen ved siden af 
Roklubben. Her havde Karen Visbech en meget velassorteret bod med forfriskninger til 
de mange løbere og andre gæster. 
 

 
 
Banelæggeren Troels Lassen havde lagt tre baner i byen og en lille sprintbane ved stæv-
nepladsen. I alt deltog 22 i løbene. Enkelte løbere løb to baner. Valdemar løb hele tre 
baner. En enkelt løber Ulf Mogensen stillede til start iført et meget autentisk outfit. 
 

 
 
Ulf ses i midten af billedet i klubdragt fra 60’erne: grøn løbebluse med klublogo, over-
træksjakke med klubnavn og medlemsnummer samt en strikket gul/grøn tophue. 

Mange lod sig friste 
af de mange lækre 
forfriskninger. 
Der var frisk frugt og 
grøntsager samt et 
bredt udvalg af hjem-
mebagte kager. 
 
Laust og Peter over-
vejer nøje. 

Fejringen af O-63’s jubilæum den 13. maj 2023    
v/ Henrik Plenge Jensen og Bente Skov-Jensen 
 

 



  
 
Resultatet af anstrengelserne. Løbere markeret med X mangler enkelte poster.  
 
Kl. 18.00 mødtes vi friske og omklædt til velkomstdrink og efterfølgende tapas leveret af 
DGI huset. Karen styrede tropperne i køkkenet og sørgede for, at middagen blev afviklet 
på fornemmeste vis. Toastmasteren Henrik havde en travl aften, da talelysten var stor. 
Der var indslag fra Troels Lassen, Peter Bjørn Jensen, Ole Matzen, Erik Bohn Jespersen, 
Viggo Hansen, Erik Bülow-Olsen, Niels-Henrik Holscher og Troels Christiansen, som alle 
kunne berette om deres oplevelser med O-63 gennem årene. 
 

     
To tidligere formænd taler. Bag Viggo ses storskærmen. 

 
 
Forventningsfulde sultne gæster i køen til det lækre tapasbord. De blev ikke skuffet. 
 
Ved bordene gik snakken lystigt, og minderne væltede frem. Det lykkedes ind imellem at 
få afbrudt snakken for at få foreviget festdeltagerne på gruppefoto fordelt på 10-år. 
Resultatet ses på de næste sider. 
 
Hvad siger billederne om klubben og situationen p.t.? v/Peter Bjørn Jensen 
 
O-63 havde sin gyldne tid fra starten til midt i 70’erne. Efter en opblomstring i slut 80’erne 
har der siden årtusindskiftet været mere ro på. 
 
På 60’er fotoet er der to, som har været med fra starten og stadig er aktive løbere i klub-
ben, nemlig Peter Nielsen og Niels-Henrik, som dog holdt o-pause i nogle år. 
 
70’erne var især præget af pigebanden, som formand Viggo fik støvet op; Jannie og Mar-
git var markante profiler i denne flok. 
 
De deltagende 80’ere er eller har alle været sportens aktive her. Flemming er dog hoppet 
ud for en del år siden. 
 
Rekrutteringskampagner m.m. lokkede en flok til i 90’erne, og de viste er alle stadig aktive 
i O-Sporten - Troels næsten på fuld tid! 
 

Lang bane Tid Mellem bane Tid 
Henrik Plenge Jensen 25.29 Pia Kadziola 18.27 
Torben Hviid 26.50 Laust Kadziola 18.27 
John Knudsen 27.03 Kim Jensen 23.35 
Hanne Fogh 27.34 Bente Skov-Jensen 27.22 
Johan Söderlund 30.27 Valdemar Plenge Kanstrup 30.31 
Morten Nissen 30.28 Peter Nielsen 37.37 
Anders Christensen 32.47 Viggo Hansen 41.31 X 
Pia Kadziola 33.46   
Laust Kadziola 33.46 Kort bane  
Kim Folander 34.01 Valdemar Plenge Kanstrup 14.08 
Peter Hofman-Bang 48.28 Peter Bjørn Jensen 17.56 
Ulf Mogensen 68.09   
Claus Hebo 68.20 Sprint bane  
Carl-Aage Hansen 38.12 X Henrik Plenge Jensen 0.56 
Ole Matzen 41.56 X Valdemar Plenge Kanstrup 0.55 
Jannie Brandt Andersen 47.24 X Bente Skov-Jensen 1.22 
Erik-Bülow-Olsen 72.26 X   



Flokken fra 2000 og 2010’erne er slået sammen for, at den bliver mere synlig. Klubbens 
store problem ses tydeligt her. Nemlig manglen på børneløbere. 
 
Den situation ses desværre også i vores naboklubber Maribo, Køge og Herlufsholm. Da 
klubben blev født, var O-Sport, Terrænsport og Feltsport eksempler på Ekstremsport, som 
blev dyrket meget især i Forsvaret inclusive Hjemmeværnet. Spejdere og Politi leverede 
også mange udøvere. Så hvordan vores dejlige og udfordrende sport skal blive stærk igen, 
vil jeg ikke fundere over her, men blot på egne og familiens vegne sige tak for mange, 
mange års dejlige oplevelser med O-Sporten både her i O-63 og i det øvrige land og hvor-
hen i verden, den har bragt os. 
 
De poserendes meriter v/Bente Skov-Jensen 
 
Årgang 1960’erne: På billedet ses hele fire tidligere formænd Viggo Hansen 1970-1978, 
Peter Bjørn Jensen 1981-1982 og 1986-1988, Peter Nielsen 1983-1985 og Niels-Henrik 
Holscher 2001-2002. John Knudsen – o-løber siden 1960’erne - er medlem af O-63 siden 
2017 og klubbens utrættelige korttegner. 
 
Årgang 1970’erne: Her ses endnu en formand Bonnie Petersen 2013-2015. Desuden har 
Bonnie sammen med Bente Skov-Jensen været redaktør af klubbladet O-63’eren siden 
2001. Carl-Aage Hansen har gennem mange år sørget for trykning af løbskort og klub-
blade. 
 
Årgang 1980’erne: Erik Bülow-Olsen var formand 1989-1992 og gennem årene en utræt-
telig og pertentlig korttegner. Lis Noes har været kasserer siden 1994. 
 
Årgang 1990’erne: Endnu en formand Torben Hviid 2010-2012. Desuden ses Troels Chri-
stiansen tidligere aktiv i O-63 nu i Søllerød. Troels er en talentfuld korttegner og meget 
engageret arrangør af helt store internationale stævner. 
 
Årgang 2000 og 2010’erne: Klubbens formand siden 2015 Troels Lassen og Karen Visbech, 
som også tegner kort. 
 
Der er desuden mange af de poserende, som har medvirket i bestyrelsesarbejde og ved 
afholdelse af stævner m.m. gennem årene. Tak til alle. 
 
De mange løbere afbildet har i årenes løb opnået mange flotte resultater. Det bliver for 
omfattende at gennemgå her, men interesserede kan på klubbens hjemmeside finde dem 
under Hall of Fame. 
 
 

 
Årgang 1960’erne fra venstre: John Knudsen, Peter Bjørn Jensen, Viggo Hansen, Claus Hebo, Klaus Jensen, Pe-
ter Jensen, Henrik Jensen, Peter Nielsen, Niels-Henrik Holscher, Finn Jensen og Ulf Mogensen 
 

 
Årgang 1970’erne fra venstre: Carl-Aage Hansen, Bonnie Petersen, Bente Skov-Jensen, Birgit Madsen, Lilli Han-
sen, Jannie Brandt Andersen, Margit Brandt Jensen og Kim Jensen 



 
Årgang 1980’erne fra venstre: Villy Rasmussen, Lis Noes, Flemming Kruse, Henrik Plenge Jensen, Erik Bülow-
Olsen og Anne Plenge Rønsov 
 

 
Årgang 1990’erne fra venstre: Torben Hviid, Kim Follander, Peter Hofman-Bang, Troels Christiansen og Per 
Steen 

 
Årgang 2000 og 2010’erne fra venstre: Morten Nissen, Laust Kadziola, Pia Kadziola, Troels lassen, Karen Vis-
bech, Anja Kanstrup og Valdemar Plenge Kanstrup 
 

 
Alle årgange suppleret med Birgit Hage nr. 2 fra venstre og Gitte Nielsen nr. 3 fra højre bageste række 
 


